2009 — 2010 Fiche d’exercice 01 : Géométrie analytique Classe de seconde

Un peu de logique : ...

Une proposition mathématique se formule de la fagon suivante ’77 : Si A alors B‘

On dira donc que ’si A est vraie alors B est Vraie‘ ou que ’A vraie implique B Vraie‘ ou|A=B

On note P la proposition |Si A vraie alors B vraie|

Alors la contraposée de P est | Si B fausse alors A fausse |
La réciproque de P est |Si B vraie alors A vraie|

Remarque :
Si la proposition P est vraie alors sa contraposée aussi mais pas toujours sa réciproque.

Exemple 01 :

Proposition P : Si ABC' est un triangle isocele alors ABC' a deux c6tés égaux.(Vraie)

La contraposée de P : Si ABC n’a pas deux cotés égaux alors ABC' n’est pas un triangle isocele.(Vraie)
La réciproque de P : Si ABC a deux cotés égaux alors ABC est un triangle isocele.(Vraie)

Dans cet exemple, comme la propriété et sa réciproque sont vraies, on dira qu’il y a équivalence entre
ABC' est un triangle isocele et ABC' a deux cotés égaux.

Exemple 02 :

Proposition P : Si z = 2 alors 2° = 4. (Vraie)

La contraposée de P : Si 2° # 4 alors x # 2 (Vraie)

La réciproque de P : Si 2* = 4 alors z = 2. (Fausse car x peut aussi étre égal & —2)

Dans cet exemple on ne peut pas dire que z = 2 est équivalent & 2% = 4 car la réciproque est fausse.

Exercice 1 :

Ecrire la proposition contraposée et la proposition réciproque des propositions ci-dessous :

P, : Siil pleut alors je prends mon parapluie.

P, : Sijai un DS alors je dois réviser.

P, : Sin est un nombre pair alors n? est un nombre pair.

P; . Sin? —1 nest pas divisible par 8 alors I'entier n est pair.

Py : Siun quadrilatere a ses diagonales qui se coupent en leur milieu alors c¢’est un parallélogramme.

Ps : Si un losange a un angle droit alors alors c¢’est un carré.

Exercice 2 :
Pour chacune des phrases suivantes, dire si elles sont vraies ou fausses, en justifiant, puis donner leur
réciproque et leur contraposée et dire si elles sont vraies ou fausses (en justifiant aussi).
1. Pour tout x >0, 14+ z > 0.
Si je suis en retard alors je ne suis pas en avance.
Sia®? =9 alors a = 3.
Si ABCD est un losange, alors ses diagonales sont perpendiculaires.
Si ABC'D est un trapeze alors il a deux cotés non consécutifs paralleles.
Siz=1alors4— (z+1)*>=0
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